



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΕΙΣΡΟΩΝ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ

Ταχ. Δ/ση: Βερανζέρου 46

Ταχ. Κώδικας: 104 38

Πληροφορίες: Χ. Γούλας

Τηλέφωνο: 210 5271628

Fax: 210 5243506

E-mail: ve46u015@minagric.gr

www.minagric.gr/greek/zootrofes.html

Αθήνα 15/04/2009

Αρ. Πρωτ.: 281604

ΠΡΟΣ:

1. Ν. Αυτοδιοικήσεις
Δ/σεις Αγρ. Ανάπτυξης
2. ΕΕΚΥΖ Λυκόβρυσης
Σοφοκλή Βενιζέλου 1
3. ΕΕΚΥΖ Λάρισας
5^ο χλμ ΕΟ Λάρισας Τρικάλων
4. ΕΕΚΥΖ Θεσ/νικης ΤΘ 60511
Θέρμη Θεσ/νίκης
Γεωργικής Σχολής 57001
5. ΣΕΒΙΖ
Πλ. Μοριχόβου 1
TK 54625 Θεσ/νίκη

ΘΕΜΑ: «Είσπραξη και διάθεση των τελών ζωοτροφών σύμφωνα με την ΚΥΑ 263233/2008»

Στην ΚΥΑ 263233/2007 καθορίζονται οι υπόχρεοι καταβολής τελών για τον τομέα των ζωοτροφών, το είδος και το ύψος των τελών, και ο τρόπος καταβολής τους. Σύμφωνα με την παραπάνω ΚΥΑ, τα τέλη ζωοτροφών χωρίζονται σε τέσσερις βασικές κατηγορίες: α) σε ετήσια τέλη, β) σε τέλη κατά την εισαγωγή, γ) σε πρόσθετα τέλη και δ) σε τέλη που καταβάλλονται κατά την πραγματοποίηση αυτοελέγχων από τις επιχειρήσεις. Όλα τα παραπάνω τέλη εισπράττονται και αποδίδονται με διπλότυπο τύπου Β'

Α. Ετήσια τέλη

Κάθε επιχείρηση ζωοτροφών που υπόκειται σε έγκριση ή σε εγγραφή καταβάλλει ετήσια τέλη προκειμένου να καλυφθεί το κόστος των προγραμματισμένων ετήσιων ελέγχων οι οποίοι διεξάγονται σύμφωνα με το εθνικό πρόγραμμα ζωοτροφών.

Προκειμένου να υπολογισθεί το ύψος των τελών που οφείλει να καταβάλει κάθε επιχείρηση ζωοτροφών υποβάλλει δήλωση με τα στοιχεία παραγωγής και εμπορίας ζωοτροφών κατά το προηγούμενο έτος σύμφωνα με το υπόδειγμα 2 της ΚΥΑ 293233/2008 και εντός των προθεσμιών που προβλέπονται σε αυτή. Κατ' εξαίρεση και μόνο για το 2009 η υποβολή του υποδείγματος 2 μπορεί να γίνει μέχρι 30-6-09. Επίσης για το 2009 τη δήλωση θα υποβάλουν όχι μόνο οι εταιρείες που διαθέτουν ήδη έγκριση ή εγγραφή αλλά όλες οι επιχειρήσεις που υπόκεινται σε έγκριση ή εγγραφή σύμφωνα με τον κανονισμό 183/2005.

Το υπόδειγμα – δήλωση υποβάλλεται στη Δ/ση Αγροτικής Ανάπτυξης, στη περιοχή αρμοδιότητας της οποίας βρίσκεται η εγκατάσταση παραγωγής ή αποθήκευσης. Σε περίπτωση που η έδρα της επιχείρησης ανήκει σε διαφορετική Δ/ση Αγρ. Ανάπτυξης από αυτήν που ανήκει η εγκατάσταση ή διαθέτει εγκαταστάσεις σε περισσότερες από μια Δ/σεις Αγροτικής Ανάπτυξης (ως εγκατάσταση θεωρείται κάθε παρασκευαστήριο, πρατήριο, αποθηκευτικός χώρος κ.τ.λ.), το υπόδειγμα 2 υποβάλλεται στη Δ/ση Αγροτικής Ανάπτυξης στην περιοχή ευθύνης της οποίας υπάγεται η έδρα της επιχείρησης. Στην περίπτωση αυτή η επιχείρηση εκτός από το υπόδειγμα 2, δηλώνει και όλες τις εγκαταστάσεις που αφορούν στην υποβολή του υποδείγματος 2, έτσι ώστε η Δ/ση Αγροτικής Ανάπτυξης στη συνέχεια να ενημερώσει τις αντίστοιχες Δ/σεις Αγροτικής Ανάπτυξης στην αρμοδιότητα των οποίων ανήκουν οι λοιπές εγκαταστάσεις της επιχείρησης.

Στο υπόδειγμα 2 αναγράφονται μόνο οι ποσότητες που διακινήθηκαν προς τρίτους (από το κεντρικό ή τα υποκαταστήματα για επιχειρήσεις που διαθέτουν πρατήρια) και όχι οι ποσότητες που διακινήθηκαν μεταξύ των εγκαταστάσεων της ίδιας επιχείρησης. Ως διακινούμενη θεωρείται κάθε ποσότητα που κατά την διάρκεια της κυκλοφορίας της συνοδεύεται από τιμολόγιο ή δελτίο αποστολής.

Οι επιχειρήσεις ζωοτροφών στη δραστηριότητα των οποίων συμπεριλαμβάνεται και η εισαγωγή ζωοτροφών (επισημαίνεται ότι ο όρος εισαγωγή αναφέρεται αποκλειστικά και μόνο σε προϊόντα τρίτων χωρών που το σημείο εισόδου τους στην Κοινότητα ανήκει στη χώρα μας) υποβάλουν δύο αντίγραφα του υποδείγματος 2 της ΚΥΑ 263233/2008. Στο ένα αναγράφονται συνολικά οι ποσότητες ζωοτροφών που

παρήχθησαν ή διακινήθηκαν σύμφωνα με όσα αναφέρθηκαν παραπάνω και στο δεύτερο αναγράφονται μόνο οι ποσότητες ζωοτροφών που εισήχθησαν. Επιπλέον συνυποβάλλονται και αντίγραφα των αποδεικτικών καταβολής τελών κατά την εισαγωγή καθώς και αντίγραφα των πιστοποιητικών Α της ΥΑ 414555/2001 (Β' 179). Η Δ/ση Αγροτικής Ανάπτυξης κατά τον υπολογισμό των τελών αφαιρεί από τις συνολικές ποσότητες ζωοτροφών τις εισαγόμενες ποσότητες και υπολογίζει μόνο για τις υπόλοιπες ζωοτροφές το ύψος των ετήσιων τελών και ενημερώνει σχετικά την ενδιαφερόμενη εταιρεία για το ακριβές ποσό που αυτή πρέπει να καταβάλλει.

Οι επιχειρήσεις που παράγουν ή διακινούν προμίγματα ή πρόσθετες ύλες, ως αποκλειστική δραστηριότητα, καταβάλουν τα τέλη που προβλέπονται στο σημείο 1.1 του παραρτήματος 1 της ΚΥΑ 263233/2008. Οι επιχειρήσεις που παράγουν ή διακινούν σύνθετες ζωοτροφές ή πρώτες ύλες ζωοτροφών και έχουν ως επιπλέον δραστηριότητα την παραγωγή ή και διακίνηση πρόσθετων υλών η και προμιγμάτων πρόσθετων υλών, καταβάλουν επιπλέον και τα τέλη που προβλέπονται στο σημείο 1.1 του παραρτήματος 1 της παραπάνω ΚΥΑ.

Οι επιχειρήσεις που παράγουν ζωοτροφές αποκλειστικά για ιδιοκατανάλωση καταβάλουν επίσης τέλη ζωοτροφών σύμφωνα με την ΚΥΑ 263233/2008. Για να υπολογισθεί το ύψος των τελών αυτών των επιχειρήσεων, λαμβάνονται υπόψη μόνο οι ποσότητες ζωοτροφών που αγοράζονται και όχι αυτές που παράγονται (πχ από καλλιέργεια μηδικής) από τον κτηνοτρόφο.

Οι επιχειρήσεις που μαζί με την αίτηση για έγκριση ή εγγραφή υπέβαλαν το υπόδειγμα 4 της ΚΥΑ 340668/2008 συμπληρωμένο σύμφωνα με όσα αναφέρθηκαν παραπάνω δε χρειάζεται να υποβάλουν το υπόδειγμα 2 της ΚΥΑ 263233/2008. Όσα από τα παραπάνω υποδείγματα υποβλήθηκαν στη Δ/ση Εισροών Ζωικής Παραγωγής αυτά θα σταλούν στις αρμόδιες Δ/σεις Αγρ. Ανάπτυξης. Το υπόδειγμα 2 της ΚΥΑ 263233/2008 θα υποβληθεί μόνο από όσους δεν το έχουν υποβάλει ακόμη ή το υπέβαλαν συμπληρωμένο με λανθασμένο τρόπο.

Β. Τέλη Εισαγωγής

Για κάθε εισαγόμενο φορτίο ζωοτροφών στο οποίο πραγματοποιούνται οι έλεγχοι της ΚΥΑ 323306/2007 καταβάλλονται τέλη σύμφωνα με το άρθρο 3 της ΚΥΑ 263233/2007. Κατά την εισαγωγή ως φορτίο για το οποίο καταβάλλονται τα παραπάνω τέλη λαμβάνεται η ποσότητα για την οποία ζητείται κάθε φορά έλεγχος και χορηγείται πιστοποιητικό τύπου Α της ΥΑ 414555/2001. Έτσι, ακόμα και τα τμήματα της ίδιας παρτίδας αφού ελεγχθούν σε διαφορετικές χρονικές στιγμές ή σε διαφορετικά σημεία εισόδου θεωρούνται ως ξεχωριστά φορτία και υπολογίζονται τα αντίστοιχα τέλη κάθε φορά. Για τα φορτία που διέρχονται transit από τη χώρα, επίσης καταβάλλονται τα αναλογούντα τέλη ελέγχου και χορηγείται πιστοποιητικό τύπου Α' της ΥΑ 414555/2001.

Για τις ζωοτροφές ζωικής προέλευσης που κατά την εισαγωγή τους υπόκεινται και σε κτηνιατρικό έλεγχο καταβάλλονται μόνο τα τέλη που προβλέπονται από την κτηνιατρική νομοθεσία. Σε περιπτώσεις όπου για κάποια από τα παραπάνω προϊόντα, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις, δεν προβλέπεται να πραγματοποιηθεί κτηνιατρικός έλεγχος αλλά πραγματοποιείται έλεγχος προκειμένου να διαπιστωθεί η συμμόρφωση με τη νομοθεσία περί ζωοτροφών, καταβάλλονται τα τέλη που προβλέπονται στην ΚΥΑ 263233/2008.

Γ. Πρόσθετα Τέλη

Σε περίπτωση που υπάρχουν βάσιμες υποψίες ότι ένα εισαγόμενο φορτίο ζωοτροφών γίνονται επιπλέον έλεγχοι προκειμένου να διαπιστωθεί η συμμόρφωση με την ισχύουσα νομοθεσία, τότε ο εισαγωγέας πληρώνει το σύνολο του κόστους των ελέγχων (επιθεώρησης, δειγματοληψίας, αποστολής δειγμάτων των εργαστηριακών αναλύσεων) και το φορτίο παραμένει δεσμευμένο μέχρι την έκδοση των αποτελεσμάτων. Το ίδιο ισχύει και για τις ζωοτροφές που παράγονται ή διακινούνται στη χώρα μας και για τις οποίες υπάρχουν βάσιμες υποψίες ότι δεν πληρούν τους κανόνες της ισχύουσας νομοθεσίας.

Στην περίπτωση που πραγματοποιηθεί κατά την επιθεώρηση, δειγματοληψία και εργαστηριακός έλεγχος, και από τα αποτελέσματα του ελέγχου διαπιστωθεί ότι το φορτίο δεν πληροί τις απαιτήσεις της νομοθεσίας και δεν εισαχθεί, ο ενδιαφερόμενος πληρώνει το κόστος των πρόσθετων ελέγχων που πραγματοποιήθηκαν.

Επίσης όταν κατά τον έλεγχο σε επιχείρηση ζωοτροφών διαπιστωθεί παράβαση της νομοθεσίας ως προς τη σήμανση και ορισθεί επανέλεγχος μετά από ορισμένο χρονικό διάστημα η επιχείρηση επιβαρύνεται με το κόστος του επανελέγχου. Το κόστος του επανελέγχου αυτού αποτελείται από το κόστος επιθεώρησης, το κόστος δειγματοληψίας, το κόστος αποστολής των δειγμάτων και το κόστος ανάλυσης. Το κόστος ανάλυσης (ανεξάρτητα από τον αριθμό δειγμάτων και το είδος των αναλύσεων που θα πραγματοποιηθούν), είναι το κόστος που απαιτείται για την ανάλυση ενός δείγματος και για τα θρεπτικά συστατικά για τα οποία διαπιστώθηκε η απόκλιση.

Στην περίπτωση που κάποια επιχείρηση ζωοτροφών ενδιαφέρεται σύμφωνα με την ΚΥΑ 323306/2007 για την έκδοση πιστοποιητικών εξαγωγής ή καταλληλότητας ενός προϊόντος, και ζητήσει από τον τοπικό επόπτη κυκλοφορίας ζωοτροφών τη διεξαγωγή δειγματοληψίας για τη διενέργεια εργαστηριακών αναλύσεων, καταβάλλεται από την επιχείρηση το κόστος επιθεώρησης (50€), το κόστος δειγματοληψίας (40€) και το αντίστοιχο κόστος των εργαστηριακών αναλύσεων που θα πραγματοποιηθούν.

Δ. Αυτοέλεγχος

Στην περίπτωση ανάλυσης δειγμάτων από τα ΕΕΚΥΖ στα πλαίσια του αυτοελέγχου των επιχειρήσεων, τα προβλεπόμενα στην ΚΥΑ 263233/2008 τέλη καταβάλλονται στη Δ/ση Αγροτικής Ανάπτυξης που υπάγεται η επιχείρηση. Κατ' εξαίρεση όταν η ενδιαφερόμενη επιχείρηση προσκομίζει άμεσα το δείγμα στο ΕΕΚΥΖ τότε το τέλος καταβάλλεται στο ΕΕΚΥΖ.

Στις περιπτώσεις αυτοελέγχου όπου η δειγματοληψία πραγματοποιείται από τον Επόπτη Κυκλοφορίας Ζωοτροφών η ενδιαφερόμενη επιχείρηση επιβαρύνεται και με τα έξοδα επιθεώρησης – δειγματοληψίας.

Επισημαίνεται ότι στην περίπτωση του αυτοελέγχου, πριν ο ενδιαφερόμενος προσκομίσει ή αποστείλει το δείγμα επικοινωνεί με το σχετικό εργαστήριο προκειμένου να επιβεβαιωθεί η δυνατότητα ανάλυσης του δείγματος.

Ε. Καταβολή τελών

Τα τέλη καταβάλλονται εντός των προθεσμιών που αναφέρονται στην ΚΥΑ 263233/2008. Κατ' εξαίρεση για το 2009 η καταβολή των ετήσιων τελών γίνεται ως εξής: α) οι επιχειρήσεις που διαθέτουν ήδη έγκριση ή εγγραφή μέχρι και σήμερα, καταβάλουν τα τέλη μέχρι 30 Σεπτεμβρίου και β) οι επιχειρήσεις που θα εγκριθούν ή θα εγγραφούν μετά την ημερομηνία του παρόντος, καταβάλουν τα τέλη μετά την κοινοποίηση της εγγραφής ή έγκρισής τους, και μέχρι το τέλος του έτους. Και στις δύο περιπτώσεις η καταβολή των τελών γίνεται στη Δ/ση Αγροτικής Ανάπτυξης που βρίσκεται η εγκατάσταση ή η έδρα της επιχείρησης. Η είσπραξη των υπόλοιπων τελών γίνεται εντός των προκαθορισμένων από την ΚΥΑ 233233/2008 ημερομηνιών. Τα τέλη αποδίδονται με διπλότυπα τύπου Β' κατά 20% στον κωδικό του κρατικού προϋπολογισμού (ΚΑΕ 3425) και κατά 80% στο ΚΤΓΚ και Δασών.

Στις περιπτώσεις που καταβάλλονται πρόσθετα τέλη προκειμένου να διεξαχθούν επιπλέον έλεγχοι για να διαπιστωθεί ενδεχομένως η καταλληλότητα εισαγόμενων ζωοτροφών ή ζωοτροφών που παράγονται ή διακινούνται στη χώρα μας, η καταβολή των τελών γίνεται, στην Δ/ση Αγροτικής Ανάπτυξης που πραγματοποίησε τον έλεγχο, ως εξής:

Στη Δ/ση Αγροτ. Ανάπτυξης καταβάλλεται το τέλος της επιθεώρησης και της δειγματοληψίας, καθώς και τα τέλη των αναλύσεων που πραγματοποιούνται από τα Ε.Ε.Κ.Υ.Ζ. Το κόστος των υπόλοιπων αναλύσεων καταβάλλεται άμεσα στους ενδιαφερομένους (ιδιωτικά εργαστήρια, μεταφορικές εταιρείες).

Οι Δ/νσεις Αγροτικής Ανάπτυξης ενημερώνουν τη Δ/ση Εισροών Ζωικής Παραγωγής εντός των πρώτων 10ημέρων μετά από κάθε δίμηνο για το ύψος των τελών που βεβαίωσαν και εισέπραξαν.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ

Π. ΣΩΤΗΡΙΟΥ